

截至当地时间9日凌晨,2016年美国大选的初步统计结果显示,共和党总统候选人特朗普已获279张选举人票,超过胜选所需的270张,击败民主党总统候选人希拉里,当选新一届美国总统。希拉里9日凌晨致电特朗普承认败选。

除了总统选举,美国还改选了国会1/3参议员和全部众议员。结果显示,共和党以54席对民主党44席、以246席对186席,分别占据参、众两院多数席位。

9日,国家主席习近平向美国当选总统特朗普致贺电,国家副主席李源潮向美国当选副总统彭斯致贺电。



选·美 2016

特朗普是赢了,可变革会来吗?

被民主党政府漠视 选民现在“梦醒了”

美国西弗吉尼亚州小镇麦克道尔的政治风向变化,在美国传统工业衰退的“锈带”地区很有代表性。

麦克道尔曾是民主党“死忠”聚集地,2008年最后一次站在民主党阵营,支持现任总统奥巴马,2012年转而支持共和党候选人罗姆尼。在今年共和党预选中,特朗普在这里得到整个预选季中最高支持率——91.5%。

英国《卫报》报道,这个半数人口生计得依靠慈善捐款的小镇,一边倒地支持出行乘私人飞机的地产大亨特朗普,值得深思。在麦克道尔,随处可见关闭的矿厂、破败的房屋,经济一片萧条。民主党籍治安官韦斯特说,他今年不会支持民主党候选人,因为之前是“我们的错,我们把票投给了从来不帮我们的人”。

感觉自己被漠视,是许多选民的共同心声。政府不仅没有改善他们的生活,甚至绝口不提这些“失败”,令人寒心。在俄亥俄州扬斯敦市帮民主党催票的阿罗约说:“人们不懂贸易政策,他们知道的是,从前在一个地方工作,每年能拿到8万美元薪水,现在打两份工,却只能拿到3万美元。”

在美国工业“锈带”,越来越多民主党籍蓝领工人选择支持共和党。俄亥俄州民主党籍工会成员康韦第一次把选票投给了共和党候选人。他说,自己和身边的很多“机器选民”从前会毫不犹豫地支持民主党,现在“梦醒了”。矿工哈里森说:“我们没瞎到认为特朗普真能拯救我们,但他至少会比希拉里更关注工人。”

美国资深民调专家卡德尔10月初对可能参与投票的美国选民所做的调查显示,特朗普在低收入及低学历的白人男性选民中有着压倒性的高支持率。

美国霍夫斯特拉大学新闻、媒体和公共关系系助理教授吴静思说,特朗普胜选的结果使美国社会、媒体和很多学者几乎都感到“震惊”,甚至有些迷茫。“特朗普的获胜说明,美国媒体和社会低估了他对美国民众,特别是低教育白人群体的吸引力。特朗普所谓‘不按常理出牌’的竞选策略现在看来为他提供了助力。虽然特朗普做出过很多‘政治不正确’的表态,但媒体普遍低估了美国社会在2016年反全球化和反社会趋势的倾向。”吴静思说。

华尔街规律再应验 全球市场恐慌加剧

特朗普当选美国总统意味着华尔街预测美国大选的规律再次应验,但这出乎全球资本市场意料,亚太股市纷纷跳水,美股期指大幅下挫。

所谓华尔街预测美国大选的规律是指:每逢大选年,若标准普尔500种股票指数在投票日前三个月上涨,执政党将赢得大选,反之则在野党将赢得大选。统计显示,自1928年以来,美国已进行22次总统大选,其中19次符合此规律,仅1956年、1968年、1980年出现三次例外。在截至今年11月7日的三个月内,标普指数下跌约2.4%,特朗普当选让此规律再次应验。

美国咨询机构零对冲认为,作为经济“晴雨表”,美国股市较好地反映了美国经济整体状况,而美国居民的股市参与度较高。投票前几个月股票出现上涨,通常意味着宏观经济持续改善,投资者信心增强,潜意识里会增强对执政党政策的认同,大选投票时有利于执政党,反之则有利于在野党,这是华尔街规律发挥作用的内在原因。

此外,市场分析人士认为,今年美国大选的特殊性也是促成上述规律应验的重要原因。今年美国大选几乎沦为不断刷新低俗底线的消极选战,选民期待的政策议题却在很大程度上受到忽略,选民的不满和对政治的失望成为突出情绪,在求变心态主导下,他们更倾向于选择“政治新手”特朗普。

美国投资机构贝尔德首席投资官比特尔斯认为,特朗普在这次大选中获胜引发的震荡将不亚于英国“脱欧”。美国东部时间9日凌晨1时左右,道指期货暴跌超过800点,跌幅超过4%,而标普和纳斯达克期指跌幅更是超过5%。亚太股市也出现普跌,日本日经225种股票平均价格指数暴跌5.36%。黄金作为避险资产其价格应声大涨,至北京时间9日13时,国际金价暴涨5.1%。

金融市场的担忧情绪促使投资者调低美联储12月加息的预期。美国彭博社9日报道,投资者预判的美联储12月加息几率降至47%,这一数字在8日下午5时时为82%。日本野村控股公司美国利率研究部负责人贡萨尔维斯说,鉴于特朗普胜选带来的不确定性,“如果市场在12月上旬震荡,且对特朗普政府捉摸不透,美联储可能推迟加息。”

外交主张美国第一 中美关系将作调整

中美关系是美国最重要的双边关系之一,亦是大选期间备受关注的话题。中国国际问题研究院院长苏格说,在美国大选背景下,中国议题在美国国内政治中被人不断炒作,但合作仍是今后中美关系健康发展的正确取向。

美国纽约哥伦比亚大学中国项目联席主任孙哲认为,中美合作的大方向和中美共同利益格局不会改变。但他认为,目前特朗普最迫切的任务不是外交,而是国内议程。皮尤研究中心的调查显示,美国选民希望将增强本国经济增长排在政府与国会政策的首位,其后是改善教育体系、提振就业市场、提高社会安全福利和降低医疗保健成本。

孙哲表示,之前为了大选,特朗普从策略上“剑走偏锋”,但当选后能否及时出台切实可行的内政外交政策,对于赢得选民信心和后期执政至关重要。在此背景下,中美关系有一个调整缓冲期。从另一方面看,尽管中美在一些问题上存在分歧,但双方有足够的力量管控这些分歧。

特朗普将自己的外交政策核心思想归纳为“美国第一”,即将美国人民和美国安全的利益放在首位。他批评伊朗核问题协议是不愿离开谈判桌的产物,提出缓和美俄关系,利用经济杠杆影响他国事务,重塑美国军事力量,研发订购最先装备,并让美国盟友承担更多防务费用乃至自己保护自己。

孙哲说,特朗普上台对美国的全球经济和外交政策也会产生影响,例如特朗普在保护美国利益方面会出台一些政策,因此美国制造业企业回流,贸易关税等方面的调整可能对其他国家产生一定影响,但这是否意味着美国全球政策会有所收缩还有待观察。

英国媒体评价说,美国大选改变了亚洲国家对美国的认知。报道说,亚洲最担心贸易保护主义,亚洲20%的出口目的地是美国,如果美国政府立场更倾向封闭及保护主义,美国在亚洲的影响力将下降。报道说,特朗普强烈反对移民和全球贸易,这给美国影响力带来挑战。

欧洲政治精英和学者担心,特朗普当选美国总统会助长欧洲国家的民粹主义和反全球化运动,比如使法国人投票给极右翼国民阵线主席玛丽娜·勒庞。

据新华社



美国当选总统特朗普

齐鲁晚报 分类广告
订版电话: 0531-85196183

酒水招商
●川酒2元/瓶起送车
货到付款053158190678

五粮液股份福喜迎门酒 特惠招商
您想做白酒生意发展吗?那就请加盟五粮液股份有限公司福喜迎门酒!该酒浓香型,品质优异,尤其适合婚宴、寿宴、喜庆宴等。价格低廉,利润丰厚,各门户网站正在播映“福喜迎门”喜剧微电影以及支持广告费、门头装修、业务员工资等丰厚市场政策支持。
现特惠诚征县市级以上总经销商!
网址: www.wlyfxy.com
加盟QQ: 159815698 159815928
电话: 028-68988888 18811182888

本刊信息仅作参考,请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件,本刊信息不作为承担法律的责任和依据。投资信息需谨慎,仅供参考。注销公告、挂失、声明、等信息可以通过本报官方网站 www.qilwb.com.cn 在线办理刊登挂失广告格式可扫描二维码了解更多详情。

公告声明

●债权催收公告2012年5月23日,借款人王新伟从岱岳区农村信用合作社贷款60万元,借款到期未还款,我作为担保人代偿。现依法主张追偿权,因多次寻找下落不明,特公告要求王新伟 陈兰兰 张君自公告之日十日内向我履行偿还义务。特此公告!
公告人廉丕涛2016年11月9日

●济南市工商行政管理局历城分局于2008年1月18日核准的济南玲宜孕婴用品有限公司营业执照副本 (91370112664896890U) 丢失,声明作废。